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Мое эссе посвящено моему прадедушке, который прошел войну, выдержал блокаду Ленинграда, не погиб и не пал духом в то тяжелое для всей Отчизны время. Почему именно о его личности, пути? Потому что моя семья и я храним в памяти подвиги Михаила Васильевича. Он заслуживает отдельной истории.
Степкин Михаил Васильевич, мой прадедушка, родился 13.10.1923 г. в селе Сокрутовка Астраханской области. Там же закончил среднюю школу и получил аттестат. Кто бы мог предположить в тот радостный, солнечный день, что очень скоро Михаилу придется оказаться на полях сражений, и защищать Отечество. 
          Взрослая жизнь началась очень быстро, в августе 1941 года прадедушка отправился в далекий от Волги-матушки Владивосток, где поступил в высшее военно-морское училище имени адмирала С. О. Макарова. Однако долго учиться не пришлось. Ситуация, складывавшаяся в то время на фронтах из-за начавшейся войны с фашистской Германией, требовала привлечение всех сил, ведь на кону было существование целой страны, и в феврале 1942 года вчерашний курсант уже ехал в эшелоне на запад. Много дней поезд вез его и других товарищей краснофлотцев по огромной стране, пока не высадил в Ленинграде. Здесь ребят определили в экипажи Балтийского флота, а потом они влились в срочно сформированную бригаду морской пехоты. Почти 2 года Михаил Васильевич защищал город, основанный Петром I. Где только не пришлось побывать и чего только не довелось повидать за эти два года! Был прадед и на знаменитом «пятачке», где небольшим числом советские войска держали оборону перед лицом превосходящих сил противника, побывал и в Невской Дубровке, и у деревни Арбузово, где шли особенно тяжкие бои, и в районе Сенявино, на Пулковских высотах... 
          Михаил Васильевич вспоминал: «Нас, морских пехотинцев, командование бросало на самые трудные участки фронта. В чём причина такого доверия, думаю, объяснять никому не надо. Моряки сражались героически, их доблесть прославлена в песнях, потому и посылали в самое пекло, знали, что выдюжат. Кстати, в плен краснофлотцы никогда не сдавались, разве что в случаях тяжелой контузии, когда фашисты подбирали их уже бесчувственными». За время войны многое пришлось повидать, но это меркло в сравнении с тем, что довелось краснофлотцу Стёпкину и его товарищам увидеть в осажденном Ленинграде.
          В город им приходилось время от времени наведываться для пополнения рядов и переформирования. И вот во время таких посещений доводилось патрулировать по ленинградским улицам, а поскольку патрулирование предполагало посещение квартир, то почти постоянно имели горькую возможность сталкиваться с человеческим горем. Вспоминая эти эпизоды, мой прадедушка не мог удерживать слёз. «Бывало, открываешь дверь и сразу чувствуешь, опередила смерть. Смотришь – на полу женщина мёртвая, а возле неё истощенный ребенок чуть  ползает от голода и уже не плачет, а еле пищит... Или наоборот, мать убивается над трупами умерших от голода или холода детей. Разве такое забудешь!» 
          В январе 1944 года блокада Ленинграда была прорвана, и морскому пехотинцу пришлось служить в бригаде траления. На минном тральщике обнаруживали мины, которыми в то время были наполнены прибрежные воды Балтики. Побывали в Нарве, Вентспилсе, Таллине. Несмотря на то, что траление мин было не безопасным, события, которые произошли спустя несколько месяцев, оказались гораздо страшнее для Михаила Степкина и его товарищей. Война все дальше катилась на Запад и пришла, наконец, и на немецкую землю. Кенигсберг – центр Восточной Пруссии, одна из самых мощных германских крепостей – стал первым крепким орешком, который наши воины раскусили, вступив на вражескую территорию. Но победа далась нелегко. Гитлеровцы дали жестокий отпор, и тысячам наших бойцов пришлось заплатить собственными жизнями за взятие германской твердыни. Во время боев в Восточной Пруссии лейтенант Михаил Стёпкин был ранен, оказался в госпитале города Тильзит (ныне Советск Калининградской области), а после возвращения в свою часть, базировавшуюся в городе Пилау (ныне Балтийск), узнал о капитуляции гитлеровской Германии и окончании войны. На память о страшной странице биографии, связанной с войной, остались не только ордена и медали, но и образы боевых друзей и товарищей, многие из которых навсегда остались на полях сражений. «Таких людей, как на фронте, я больше нигде не встречал», - вспоминал Михаил Степкин. 
Я горжусь тем, что Михаил Васильевич Степкин защищал Родину, и что в моем роду есть такой человек!
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