Эссе посвящено личности, имеющее отношение к Великой Отечественной войне.
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      Давно отгремела Великая Отечественная война. Но время бессильно ослабить память человечества о стойкости и мужестве советских людей, о славе тех, кто насмерть стоял у истоков этого ратного и трудового подвига. Память о войне – живая и нетленная память народа. Мы, наследники победителей,  должны помнить какой ценой досталась нам победа.
      Князев Григорий Федорович - мой прадедушка, который был участником Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов. К сожалению, я не застала его живым. Но про него знаю из рассказов моих близких. Я считаю своего прадеда героем, потому что он прошел всю Великую Отечественную войну. Родился Григорий Федорович в 1916 году в Пензенской области в селе Архаровка. Он был красавцем, добрым и отзывчивым человеком, с голубыми глазами и великолепной улыбкой. Когда началась война, ему было 25 лет, у него была семья – жена и дочь Нина. На службу поступил в октябре 1937 года. Мой прадед служил в гвардейском полку. Участвуя в боях под деревней Пырятинке Орловской области, проявил себя как мужественный и отважный командир. Под деревней Орля был послан в разведку. Добыв ценные сведения, разведал огневые точки противника. Будучи раненым, не ушел с поля боя, до тех пор, пока не были уничтожены огневые точки противника. В боях 23-24 февраля 1945 года в районе хуторов Судмали-Катиши, проявил стойкость и отвагу. Командую стрелковым взводом, успешно выполнил поставленную задачу, уничтожив 5 немецких солдат, и 2 взял в плен. Григорий Федорович был удостоен дважды награды орденом «Красная звезда», Орденом Отечественной войны I и II степени, Медалью «За отвагу».
  Семейная реликвия нашей семьи состоит из счастливого случая, который спас моего прадеда. Это было в Прибалтике, когда наши войска начали наступать. Однажды он и его сослуживцы отдыхали на привале, и мой прадед Гриша ушел по нужде. И вдруг начали бомбить, и на тот привал, где сидели он и его товарищи, прилетела бомба. Приятели погибли, а мой прадед остался живым. По словам прадеда, ему казалось, что жизнь уже закончилась, но пришло долгожданное подкрепление и, перейдя уже из обороны в атаку Советские войска стали оттеснять врага все дальше от Москвы. После долгих боев и походов в мае 1945 года Советская армия прорвала оборону Берлина и заняла его. Наконец – то Великая Отечественная войн была завершена. 
      После войны мой прадед со своей семьей жили в Екатеринбурге. Он работал на большом заводе. Умер он в 1986 году, прожив 71 год. И хотя я лично не знала своего прадеда, я ему очень благодарна за то, что он спас от врага нашу Родину. Именно благодаря этому я живу, и после меня будут жить мои дети и внуки. Я горжусь своим прадедом и эту реликвию передам своим детям.

       История семьи – это часть истории страны. В наше время много говорят о Великой Отечественной войне и её итогах, часто искажая и фальсифицируя её. И мы, молодое поколение, в неоплатном долгу перед теми, кто сложил голову на полях брани.  Хоть сейчас со мной нет моего прадеда, память о нем всегда жить в моем сердце!!!
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Медаль «За отвагу»    Орден «Красной Звезды»
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