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Война – одно из самых страшных событий, с которым может столкнуться человечество. Она касается каждого без исключения, ведь оставляет неизгладимый отпечаток на всеобщей истории. Она уносит миллионы  жизней людей, которые были кому-то дороги, кем-то любимы. 
Последняя и одновременно самая ожесточенная и кровопролитная война в истории человечества – Вторая Мировая война. Она обрекла на смерь более двадцати миллионов храбрых солдат и мирных жителей, посеяла хаос и разногласия во всем мире, разрушила экономическую и политическую систему многих стран. Для Советского Союза сражения 1941-1945 годов обернулись особенно трагическими временами. Эти события мы именуем так же Великой Отечественной войной. С момента, когда главной целью фашистской Германии стало завоевание Москвы, война приобрела для русского человека сугубо личностный характер и стала делом чести. Задачей наших предков было не просто отразить напор захватчика, но и защитить свою Родину, свое Отечество, свое право жить свободно.
Благодаря мужеству и силе духа русского народа наше поколение живет на свободной земле, может созерцать мирное небо и довольствоваться всеми благами современной России. К счастью, нам не выпала участь принимать участие в тех трагических событиях, и пережить весть тот ужас, с которым столкнулся СССР. Обо всем этом мы можем узнать,  лишь познакомившись с произведениями советской и русской литературы, музыки и кино, расспросив родственников, которые были участниками сражений, или изучив исторические сводки. Конечно, это не гарантирует полного осознания всего того, что происходило на самом деле, но получить общее представление о тех события все же возможность есть. 
С малых лет я восхищалась историей о подвиге 28 солдатах 316-й стрелкой дивизии генерала Ивана Панфилова и теперь бы хотела поделиться своими мыслями и эмоциями. Подвиг двадцати восьми русских солдат, на мой взгляд, отражает всю сущность ведения боевых действий со стороны русского народа. Доблесть, героизм, изобретательность, храбрость – все эти лучшие качества собрались, для меня, в образе стрелков-героев. 
События развернулись осенью 1941 года возле железнодорожного разъезда Дубосеково, когда от намеченной цели – входа в столицу Советского Союза, нацистских захватчиков отделяло только преодоление одного рубежа прорыв Волоколамского фронта. В планы Вермахта входило прорвать оборону Москвы в течение двух дней, но тогда Гитлер не подозревал, с каким отпором ему придется столкнуться. Именно здесь, всего в сорока километрах от столицы 316-я стрелковая дивизия сорвала грандиозные планы фашистской Германии. В неравном бою силами русской кавалерии и стрелков, не имевших в своем распоряжении тяжелых орудий, было отбито наступление 2-х немецких танковых дивизий и пехоты. 
16 ноября 1941 года стало для всего русского народа ключевым днем. Русским солдатам 316-й дивизии приходилось  сражаться в экстремальных условиях. В 6 часов утра танковая дивизия под командованием немецкого генерала-лейтенанта Рудольфа Файеля начала активно атаковать оба фланга стрелковой дивизии Панфилова, на наших солдат так же непрерывно сбрасывались бомбы с 35 самолетов Люфтваффе. Поскольку у панфиловцев не было противотанкового оружия, им приходилось выскакивать из траншей, чтобы вручную бросать в танки связки с гранатами или коктейли Молотова. После подобных вылазок, солдаты, как правило, погибали на месте.
По словам одного из семи уцелевших после сражения солдат, Ивана Васильева, панфиловцам удалось уничтожить около восьмидесяти фашистов и порядка пятнадцати танков. В результате немцам так и не удалось взять под контроль Волоколамское шоссе. Они признали свое поражение в этой невероятной схватке. 
Двадцать восемь храбрых мужчин, настоящих солдат-героев своим примером доказали, что невозможное – возможно, что воля и любовь к Родине могут оказаться сильнее боли и страха, что русский человек, отчаянно жаждущий чего-то способен на все. В начале рокового 1941 года эта история о героях-панфиловцах, облетевшая все фронта, буквально вдохнула жизнь в наших военных и прибавила им сил сражаться еще более яростно и смело.
«Сегодня, хлопцы, за Родину помирать не трэба, сегодня за Родину пожить трэба!» Такими словами одного из участников того сражения я не побоюсь охарактеризовать всю суть военных действий в те года со стороны СССР. Ведь наши солдаты действительно сражались на износ, до последней капли крови. Они не просто погибали в бою, наоборот, каждый из них старался внести свой вклад в общую победу. Раненные, окровавленные, изнеможенные наши мужчины вставали и вновь рвались в бой, стараясь сделать «ну еще чуть-чуть», все возможное, чтобы помочь своим товарищам, своей стране выстоять, победить. У солдат не было выбора, каждый из них принимал на свой счет фразу «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва», сказанную политруком Василием Клочковым. Именно она впоследствии стала символом стойкости советского война.
Вот в чем состоит настоящий подвиг: в героизме, в самопожертвовании, в бесконечном стремлении быть полезным, стать частью победы! Все эти качества русские солдаты блестяще демонстрировали в сражениях, поэтому страницы учебников по истории, посвященные Великой Отечественной войне, теперь величаво украшает гордое слово «Победа».
