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«Война — варварство, когда нападают на мирного соседа, но это освященный долг, когда защищают родину».
(Ги Де Мопассан. Полное собрание сочинений)
День Победы… Великая дата, которую каждый год с благодарностью и скорбью вспоминает весь российский народ. Не существует семьи, которой в той или иной степени не коснулась бы эта война. Прошло целых 75 лет и из года в год люди с почтением вспоминают о тех, кто отдал свои жизни ради мира на родной земле. Каждый год мы вспоминаем своих близких, чьи судьбы разрушила такая величайшая трагедия как война. Каждый год мы чтим тех, кто пожертвовал собой во имя нашей свободы. 
У каждого героя, что совершил великий подвиг, есть история: своя собственная, но в целом, очень похожая на тысячи историй тех, кто непоколебимо отдал  жизнь за свой народ. Эти люди поистине великие. Их мужество и доблесть неоспоримы. Множество юных глаз завороженно смотрят на портреты своих родственников, чувствуя гордость и глубокое почтение. 
Но был ли выбор у этих людей? Могли ли они в тот момент поступить иначе? Был ли блеск в их глазах, когда они жертвовали собой? Прошли бы они вновь войну, зная чего это будет стоить? Хотел ли человек убивать человека? Хотел ли герой стать героем? 
Эти вопросы заставляют задуматься о самом ужасающем аспекте войны – разрушении человеческих судеб. Сейчас к войне относятся по-разному. Возможно, от незнания, а возможно от нежелания знать. Для кого-то это, к сожалению, является лишь далеким прошлым, а для кого-то тем, что «его уж точно никогда не коснется». Многие люди забывают о том, какую же цену заплатил советский народ за их свободу.
В мирное время герой не был героем. У такого человека определённо была семья, друзья, цели и стремления. Как и все окружающие его люди, он мечтал найти себя, свои интересы, реализовать будущие планы, быть полезным для своей семьи и общества, создавать что-то уникальное, делать мир чуточку лучше. Кто-то мечтал поступить в институт, кто-то найти свое призвание, кто-то создать семью, а кто-то и вовсе – просто быть счастливым. 
А потом пришла война. Она забрала всё, что было человеку когда-либо дорого. Она навсегда отняла счастливую жизнь, слёзы смеха и счастья, радость при виде своей семьи и легкую грусть тихими летними вечерами. Она отняла простые мелочи в виде чистого неба, теплого чая по утрам, разговоров с семьей, возможности видеть любимого человека. Война убила в человеке всё то, что делало его человеком. Война ожесточила и лишила всего того, что казалось, никогда не может закончиться. 
Сотни литературных произведений посвящены войне, множество книг повествуют о тех ужасных событиях. В них описаны примеры того, как сильно ломались судьбы людей и сколько жизней было унесено этой войной. Каждое произведение о Великой Отечественной Войне несет в себе урок: так повторяться больше никогда не должно. Человек, чьи предки защищали свою родину, должен понимать, что война - это страшная трагедия и нельзя открывать своё сердце жестокости и равнодушию, нельзя забывать, сколько ужасов и лишений пришлось пережить советскому народу ради нашей свободы! 
Ни один человек, совершивший великий подвиг, не хотел умирать. Ни один человек, защищавший свою Родину, не хотел поднимать оружие против такого же человека. Эти люди лишь хотели чтобы мы не испытали всё то, что испытали они. Они отдали свою жизнь, чтобы жили мы. И пожертвовали они собой ради нас, ради будущего поколения, способного пролить свет на новую страницу нашей истории. 
